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Přibližně šest desítek odborníků Integrovaného záchranného systému působících v území
česko-polsko-saského Euroregionu Nisa se v pátek setkalo v budově liberecké radnice na 6.
jednání takzvaného Fóra bezpečnosti, zkráceně FORBES. Setkání se mimo jiné zúčastnil i
hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler a landrát okresu Görlitz Bernd Lange.

„Nedávné povodně, které zasáhly celé sasko-polsko-české území Euroregionu Nisa

nás nyní více sblížily. Na saské straně bychom chtěli pro budoucnost zlepšit a

zjednodušit komunikaci a vyrozumívání přes hranici. Vzájemnou koordinací můžeme

v budoucnu dopad podobných katastrof alespoň zmírnit,“ konstatoval Bernd Lange,

landrát okresu Görlitz.

Podle sdělení Petra Skokana, předsedy Euroregionu Nisa, škody v Sasku činí zhruba

800 mil.Eur a je tak splněna podmínka evropského Fondu solidarity k poskytnutí

finanční pomoci jak Sasku, tak i České republice a Polsku. „V současné době se tato

žádost již na úrovni národních vlád připravuje“, dodal Petr Skokan.

„Na české straně Euroregionu Nisa bohužel došlo k 5 obětem na životech, bylo



evakuováno cca 2.500 lidí a povodní zasažena jedna třetina Libereckého kraje,“

uvedl na jednání hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler (ČSSD), zároveň místopředseda
Euroregionu Nisa.

Na jednání byly předneseny náměty na další zlepšení a odstraňování legislativních

bariér při spolupráci záchranářů i policejních složek.

 „Z Evropské unie se zatím do Euroregionu podařilo získat 50 milionů korun ze

kterých se pořídilo několik nových vozů pro hasiče, nové sanitky pro záchranáře a

nové vozidla pro policii. Tato technika je přednostně určena pro přeshraniční

spolupráci a pomoc,“ uvedl Jaroslav Zámečník, jednatel Euroregionu Nisa.

Společné setkání bylo zakončeno ukázkovým cvičením spolupráce českých, saských

a polských hasičů a záchranářů při simulovaném požárů liberecké radnice.

Fórum bezpečnosti je od roku 2003 součástí Euroregionu Nisa a má za cíl přispívat

k řešení problémů jak s příhraniční kriminalitou, tak i iniciovat různé legislativní

změny, které mohou zjednodušovat přeshraniční spolupráci při zásazích či pomoci

hasičů nebo zdravotníků přes hranice.


